

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 ۲۹ جون ۱۹۵۲
 انشاء اللہ
 روزنامہ
 لفظ
 The Daily ALFAZL
 RABWAH
 قیمت
 جلد ۵۵
 ۱۶ ظہور ۱۹۵۲ء ۲۸ صبح ۱۳۸۱ء ۱۶ اگست ۱۹۵۲ء نمبر ۱۸۹

انجمن اراحمیہ

۰۔ ربوہ ۱۵ اگست حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایزہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی وصیت کے متعلق آج صبح کی اطلاع مظہر کے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

۰۔ ربوہ ۱۵ اگست محترم سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ (مجم) سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح کو کل شام درگذرہ کا شدید حملہ ہوا جس کی وجہ سے آپ کی طبیعت بہت نامساعد ہے۔ احباب جماعت خاص توہم اور التزام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محترمہ کو صحت عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین۔

کوئٹہ۔ محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس کوئٹہ سے کراچی تشریف لے گئے۔
 ۲۰ اگست تک آپ کا ڈاک کا پتہ
 خب ذیل ہوگا۔ احباب نوٹ فرمائیں۔
 محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس
 احمدی ہاؤس گزٹ لین کراچی

۰۔ مجلس اتحاد جماعت احمدیہ لاہور نے موجودہ رسالہ دور کے لئے مکتوب سنبھالنے پر اجازت حاصل کر لی ہے۔ اس کا پتہ
 صاحب کو سکرٹری فضل عمر قادیان پبلشرز
 کی ہے۔ اس اتحاد کو منظور کر لیا گیا ہے۔
 احباب جماعت فتح صاحب ہو صوفیہ کے ساتھ
 پورا پورا تعاون فرما کر محنت فرمائیں۔
 سکرٹری فضل عمر قادیان پبلشرز

۰۔ ۳۱ جولائی ۱۹۵۲ء کو ہمارے دواں سال کے ذمہ ختم ہو گئے تھے۔ تمام مجلس کو ان کے بھٹ بھٹا، گزٹ اور وصولی نو ماہ پر مشتمل گوشوارہ بھجوا یا جا چکا ہے۔ ہر مجلس کو اس کی روٹی میں واجب الادا رقم کی ادائیگی کے لئے موثر نو ششہ کرنی چاہئے۔ یاد رہے کہ سال رواں ختم ہونے میں اب صرف اٹھ ماہ باقی ہیں۔ نیز اگر مجلس کے ارسال کردہ قلمی حساب میں کوئی غلطی ہو تو فوراً رقم میں اطلاع کریں۔ دھم تک فرام الا حمیہ ربوہ

ارشاد عالمیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ابنہ وقت سے کہ نیک نخت کو بھی ڈرنا چاہیے کیونکہ خدایے نیا ہے موت کو یاد رکھو نمازوں پر پکتے ہو جاؤ، تہجد پڑھو اور عزتوں کو بھی نماز کی تاکید کرو

”جب خدا نے مجھے مسیح موعود بنا کر بھیجا تو میری تائید میں زمین اور آسمان نے بھی اپنی شہادت کو ادا کر دیا یعنی زمین کی حالت بجا نے خود ایسی ہو گئی کہ وہ پکار پکار کر کہہ رہی تھی کہ خدا کا موراؤ مصلح اس وقت آئے وہ ہر قسم کے فساد سے لبریز ہو گئی تھی۔ اسلام پر خوفناک حملے شروع ہو چکے تھے۔ آسمان نے اپنے نشاںوں سے میری شہادت دی چنانچہ جس طرح پر پہلے کہا گیا تھا اسی طرح پر اپنے وقت پر کسوف و خسوف ہو گیا۔ زمین کے دو کئے نشانات میں سے طاعون بھی ایک بڑا نشان ہے۔

غرض جو کچھ تمہاری حالت کے لئے ضروری تھا وہ خدا نے سب پورا کر دیا۔ اگر کسی کو نہیں نہیں تو اسے چاہیے کہ ان کتابوں کو جو ہم نے لکھی ہیں پڑھے یا سنے کہ کیونکر خدا تعالیٰ نے اپنے نشانات کو وقت پر پورا کیا ہے بغیر علم کے انسان اندھا ہوتا ہے اور جہالت ایک موت ہے۔ پس اس نابتی اور موت سے بچنے چاہیے۔ خدا تعالیٰ کے نشانات سمجھنا کی طرح بہ رہے ہیں۔ ایک زبردست اور کھلا کھلا نشان طاعون کا ہے جو خدا تعالیٰ نے طعنہ کرنے والوں اور سفیہوں کے لئے رکھا ہوا تھا وہ

بھی پورا ہو گیا۔ میں مسیح کہتا ہوں کہ خدا تعالیٰ اس وقت غضب میں ہے اس کی باتوں پر ہمیں کی گئی اس کے نشاںوں کو ذیل قرار دیا گیا۔ اس لئے خدا کے قہر کے دن آگئے۔ اب دیکھو گے کہ وہ کیا کرے گا۔ اب وہ وقت آیا ہے کہ یہ الہام پورا ہو رہا ہے۔

”دنیا میں ایک مذہب آیا ہے کہ اس کو قبول نہ کیا لیکن خدا اسے قبول کرے گا اور بڑے نورا اور جلوں سے اس کی بیانی ظاہر کرے گا“
 میں سمجھتا ہوں اب وہ وقت ہے کہ نیک نخت کو بھی ڈرنا چاہیے کیونکہ خدایے نیا ہے۔ موت کو یاد رکھو کہ یہ دن خدا کے غضب کے میں نمازوں پر پکتے ہو جاؤ تہجد پڑھو اور عزتوں کو بھی نماز کی تاکید کرو“ (الحکیم ۲ جون ۱۹۵۲ء)

ربوہ میں یوم آزادی کے اہتمام سے مناسک

پاکستان کے تنظیم کیلئے دعائیں تمام اہم عورتوں پر دلکش چراغاں

ربوہ۔ کل مورخہ ۲۴ اگست کو ربوہ میں یوم آزادی کی تقریبات پورے اہتمام سے منائی گئیں۔ گل دفاتر صدر انجمن احمدیہ انجمنک جدیداً وقف ہوئے اور دلچسپ آوارہ جات میں عام تعطیل فرمائی گئی۔ صبح نماز کے بعد ربوہ کی جمعیہ مساجد میں پاکستان کی ترقی و استحکام اور شہر کی آزادی کے لئے اجتماعی رنگ میں دعائیں کہ گئیں۔ سورج طلوع ہونے پر ٹاؤن کمیٹی ربوہ اور دیگر عمارتوں پر لوانے پاکستان لہرایا گیا۔ بہت سے لوگوں نے بھی اپنے گھروں پر پاکستان کے جھنڈے لہرائے۔
 صبح اور شام مجلس فرام الا حمیہ ربوہ کے زیر اہتمام مختلف مسج (باقی صفحہ)

اہل کتاب کے قصائل

سورہ جمہ میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

مثل الذین حنوا التوراة ثوروا یعملوھا
کمثل الحمار یحمل ابقارا۔ یس مثل القوم
الذین کذبوا بآیات اللہ واللہ لا یتعدی القوم
الظالمین۔ قل یا ایہا الذین ہادوا ان زعمتم
انکم اولیاء اللہ من دون الناس فانتوا الموت
ان کنتم صادقیں۔ ولا یتمتحنوہ ابدًا بمعادہ
ایدیہم واللہ علیہم بالنظرالمین۔ قل ان التوراة
الذی تصدرون منه فاقہ ملقیخکم ثور تزدون الی
علو الخیب والشہادۃ فینبئکم بما کنتم تعلمون
(سورہ جمہ ۹۵)

ترجمہ۔ جو لوگوں پر تورات کی اطاعت واجب کی گئی ہے۔ مگر باوجود اس کے انہوں نے اس پر عمل نہیں کیا۔ ان کی مثال گدھے کے پاس ہے جس نے بہت سی کٹی میں اٹھائی ہوئی ہیں (یعنی جانتا کچھ نہیں) اللہ تعالیٰ کے احکام کا انکا نہ کرنے والے قوم کی حالت بہت زری ہوئی ہے اور اللہ تعالیٰ (تعالیٰ) ظالم قوم کو کبھی کامیابی کا مزہ نہیں دکھاتا۔ لاکر دے اے یہودیو! اگر تمہارا یہ دعویٰ ہے کہ تم باقی دنیا کو چھوڑ کر اللہ کے دوست ہو اور اس کی پناہ میں ہو تو اگر تم (اس دعویٰ میں) سچے ہو تو موت کی تم کو دینی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے مبارکباد گوارا اپنے گزشتہ اعمال کو جسے کبھی بھی مبارکباد کے لئے تیار نہ ہوں گے۔ اور اللہ تعالیٰ ظالموں سے خوب واقف ہے۔ تو کہو کہ وہ موت جس سے تم بھاگتے ہو ایک دن یقیناً تم کو آجڑے گی۔ پھر تم کو یہ مشیہ اور ظالم کے جاننے والے خدا کی طرف سے پوائے جاؤ گے۔ اور وہ تم کو تمہارے اعمال کی خبر دے گا۔

اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں بنی اسرائیل کا ذکر کئی ایک مقامات پر کیا ہے اور نبیائت و رسالت سے ان کی اس حالت کا نقشہ بیان کیا ہے جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں یہود اور نصاریٰ کی حالت تھی۔ سورہ جمہ میں ان کی ایک ایسی کمزوری کا ذکر فرمایا ہے۔ جو اکثر دینی جماعتوں میں پسیا ہو جاتی ہے۔ اور خاص کر یہود میں وہ نمایاں طور پر پائی جاتی ہے۔ ان کو زعم تھا کہ وہ ایمان علیہم السلام کی اولاد ہیں اور اللہ تعالیٰ کی منتخبہ قوم ہیں۔ یہ صحیح ہے کہ جب کہ سیدنا حضرت ابراہیم علیہ السلام کی دعا کے جواب میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ آپ کی اولاد میں سے جو ظالم ہوں گے ان کی مدد نہیں کی جائے گی۔ بنی اسرائیل جو جوگڑتے چلے گئے تو آخر اس پستی تک پہنچ گئے کہ اس کا ذکر اللہ تعالیٰ نے صریحاً علیہم السلام السؤلۃ والالمسئلۃ یعنی ان پر ذلت اور مسکنت کا عالم طاری کر دیا۔ بنی اسرائیل نے رفتہ رفتہ جو بد حاصلیں اختیار کر لیں۔ ان کی وضاحت بھی جاہل قرآن کریم میں کی گئی ہے۔ اور امر یہ ہے کہ ان کے علماء دین کے ظاہر پر تو بڑی سختی سے عمل کرتے تھے مگر حقیقت میں دین سے بالکل عاری ہو چکے تھے۔ تاہم وہ اپنے دینی علم پر بڑے نازاں تھے چنانچہ سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے بھی فرمایا ہے کہ یہودیوں کے علم حورین کے متعلق کہتے ہیں وہ تو ان لوگوں جیسے عمل نہ کرو۔ قرآن مجید نے مزید وضاحت کر کے بتایا ہے کہ یہودی دولت کو بہت چاہتے تھے۔ یہ عادت ان میں مہر میں غلامی کے زمانہ ہی میں پیدا ہوئی تھی چنانچہ قارون جو بڑا مالدار تھا

یہودی کی بقا حقیقت یہ ہے کہ محکم قوموں میں ان کے مال کی محنت پیدا ہو جاتی ہے اور مال جمع کرنا ان کی طبیعت میں داخل ہو جاتا ہے چنانچہ ہندوؤں میں بھی یہ عادت بنی اسرائیل کے کچھ کم نہیں ہے۔

دوسری بڑی کمزوری ان میں یہ پیدا ہو جاتی ہے کہ وہ اپنے علم پر فخر کرنے لگتے ہیں۔ اعمال تو ان کے الہی تعلیم کے عین متضاد ہوتے ہیں۔ مگر وہی علوم میں ماہر ہونے کی وجہ سے سمجھتے ہیں کہ اس علم ہی کا بی بی اس پر عمل کرنا ضروری نہیں ہے۔ پھر وہ اس علم کی وجہ سے امید رکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو دوست رکھتا ہے اور ان کی طرح کسی دوسرے کو نہیں چاہتا۔ ہر قوم کے علماء میں یہ کمزوری پیدا ہو جاتی ہے مگر چونکہ اس مسئلہ میں یہودی قوم نمایاں حیثیت رکھتی ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے سورہ

جمہ میں ان کی اس کمزوری کا ذکر فرمایا ہے۔
یا ایہ الذین ہدینا لغت روزہ کا ایک جائزہ موجودہ مسلمانوں کے متعلق بھی ملاحظہ ہو۔
"یہ حالات ایسے نہیں کہ غیبی سے فہمی تر آدمی ان پر غور کے بعد اس نتیجہ پر پہنچے کہ جو کچھ ہونا ہے اس کے ہونے میں اس قدر مطلق کا ہاتھ کا رفرما ہے جو اس پوری کائنات کا خالق و مالک بھی ہے اور دربرو آقا بھی۔ اور اگر ہم یہ مانتے ہیں کہ اس کا کوئی قانون ہے تو پھر بلاشبہ اس کے قانون کی یہ دفعہ بھی اس کتاب پر حق میں لکھی ہوئی ہے۔

ظہر الفساد فی التورۃ والبحر بما کسبت ایدی الناس
بجو برس فساد پائے لوگوں کے اپنے ہی اعمال کی وجہ سے ہے۔
"ہماری حالت قریباً وہی ہے جو درجہ جاہلیت کے ان مسلمانوں۔ اہم ایہ کے افراد بھی مسلمان ہی تھے۔ کی تھی جو با تو اپنی خواہشات کو دین کا درجہ دیتے ہوئے تھے یا وہ مطلق العنان اور مذہب کے ہر تصور پر پابندی سے آزاد تھے اور پھر انہوں نے خدا کے بھیجے ہوئے دین کا چہرہ سنا کر کے خون ابناء اللہ و احبابہ کا نعرہ بلند کر رکھا تھا۔ اگر ہم نے اس جاہلیت سے نجات پانے تو ہمیں پھر سے دی کرنا ہوگا جو اس کے جوہرہ سوال اپنے ہمارے رسالت کے تھا۔"

اب خدا قرآن کریم کی مندرجہ بالا آیات پھر ایک نظر ڈالئے اور ملاحظہ کیجئے کہ کیا بقول دینی ہفت روزہ قرآن کریم کے الفاظ موجودہ مسلمان اہل علم حضرات پر بھی چپا نہیں ہوتے؟

معاذ رکھتے ہیں ہم نہیں کہہ سکتے بلکہ خود دینی ہفت روزہ کے عالم وق ضل مدیر محترم فرماتے ہیں۔ سورہ جمہ کی آیت ۲ میں لفظ تھا درواً نحل کے اصیت میں آیا ہے۔ یعنی وہ لوگ جو یہودی بن گئے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ یہودی حقیقی نام نہیں بلکہ حقیقی نام بنی اسرائیل ہی ہے۔ مگر بد میں ناسخ حضرت یحییٰ علیہ السلام کے بھائی یہود کے نام پر یہودی چلائے تھے۔ بعض لوگوں کا خیال ہے کہ یہودی یہود سے بنے جو عبرانی میں اللہ تعالیٰ کا نام ہے واللہ اعلم۔

پھر حال یہودیوں کے متعلق یہاں فعل کا ہیضہ استعمال کیا گیا ہے۔ اس کی وجہ ہماری رائے میں یہ ہے کہ سورہ جمہ کی ان آیات کریم میں حقیقت بیانی کے ساتھ ایک عظیم سنگ توٹی بھی مضمون ہے اور وہ وہی ہے جس کا ذکر دینی ہفت روزہ نے کیا ہے۔ "ہا دروا" کا معنی سورہ جمہ کے علاوہ مندرجہ ذیل آیات میں بھی آیا ہے۔

نساء من الذین ہادوا یحرفون الکلم
نہ
فیظلمون الذین ہادوا
۱۶۱
ما شد والذین ہادوا والربانیون
۱۶۲
ما شد والذین ہادوا والصابغون
۱۶۳
انصار وعلی الذین ہادوا حترما
۱۶۴
نہ
۱۶۵
حج والذین ہادوا والصابغین

ان تمام مقامات میں یہودیوں کے قصائل کا ذکر ہے جو انہوں نے امتداد زمانہ کے ساتھ ساتھ دین کے تعلق میں اختیار کر لئے ہیں۔ اس لئے ان مقامات کا تعلق بھی اس پیش گوئی کے ساتھ ہے جس کا ہم نے ذکر کیا ہے۔ ہمارے اناظر کی تائید ان پیش گوئیوں سے (باجی دیکھیں وہاں)

ترقیات کے دور میں جماعتِ مومنین کی عظیم ذمہ داریاں

(محکمہ شیعہ مجاہدین عالم صاحب لکھنؤ ایم۔ اے۔ روٹ)

روحانی سلسلوں کی عظیم الشان ترقیات اور فتوحات اپنے ساتھ بعض خطرات اور مشکلات اور جماعتِ مومنین کے لئے بعض عظیم ذمہ داریاں بھی لاتی ہیں۔ یہ روحانی سلسلے اللہ تعالیٰ کے خاص فضلوں اور اس کی خاص تائید و نصرت کے بغیر نہ تو ان خطرات اور مشکلات سے اپنے نشیب محفوظ رکھ سکتے ہیں اور نہ ہی ان ذمہ داریوں سے کما حقہ عہدہ بجا ہو سکتے ہیں۔ ترقیات کے ادوار میں خدا کے فضل سے بڑی بڑی جماعتیں اور قومیں ان سلسلوں میں داخل ہونا شروع ہو جاتی ہیں ان کا تالیفِ قلوب ان کی صحیح رنگ میں تربیت، ان کی تنظیم اور انہیں اخصاص کے رنگ میں رنگین کرنے کا مسئلہ بہت اہم اور مشکل مسئلہ ہوتا ہے جس کے لئے بہت زیادہ توجہ بہت زیادہ محنت اور بہت زیادہ قربانی اور بھرپور اللہ تعالیٰ کے خاص فضلوں کو جذبہ کرنے کے لئے بہت زیادہ دعاؤں اور بہت زیادہ انابت الی اللہ کی ضرورت ہوتی ہے کیونکہ

(۱) تنظیم سلسلہ سے پوری طرح آگاہ نہ ہونے کی وجہ سے تالیفِ قلوب کے بغیر نو آمدہ احباب کو گھوم گھومنے کا اندیشہ ہوتا ہے۔

(ب) ان کی صحیح رنگ میں تربیت کے بغیر نہ صرف یہ کہ ان کے غلط معتقدات، غلط خیالات، غلط رجحانات اور بگڑی ہوئی عادات نئے حالات کے اقتضا کے مطابق ڈھل نہیں پاتیں بلکہ یہ اندیشہ ہوتا ہے کہ غلط اعتقادات، رجحانات اور خیالات ان کے دلوں میں قائم وہ کہ مستقل شکل اختیار نہ کریں اور روحانی سلسلہ کی شکل مستحکم نہ ہو جائے۔ مثالی ہمارے سامنے موجود ہے۔ اسلامی تعلیمات سے متاثر ہو کر عیسائیوں میں سے لوگ کثرت کے ساتھ جب اسلام میں داخل ہوئے تو عدم تربیت کی وجہ سے وہ اپنے بعض سابقہ معتقدات مثلاً حیاتِ بیچ اور ان کا بوجہ عنہری آسمان کی طرف اٹھایا جانا وغیرہ پر بدستور قائم رہے۔ بہت سے مرتد ہو گئے اور دوسرے مسلمانوں میں بھی سمرات کرتے چلے گئے یہاں تک کہ انہی کے زہر اثر اس زمانہ کے مسلمانوں کی اکثریت سے ان

غلط عقائد کو اپنایا۔ (ج) روحانی سلسلوں کے نظام کو مکمل طور پر اپناتے بغیر ایک انسان میں انکسار اطاعتِ دین کی خدمت اس کے لئے قربانی اور خدا کی راہ پر ضیعت و فناءیت کا جذبہ پیدا نہیں ہوتا مگر یہ ہے کہ جب تک ایک روحانی سلسلہ میں نئے داخل ہونے والے افراد پوری طرح منظم ہو کر اس میں ضم نہیں ہو جاتے ان کی انابت کا قلع قمع نہیں ہو جاتا ان کے نفسوں پر موت وارد نہیں ہو جاتی اور وہ کامل اطاعت اور فناءیت کا جذبہ نہیں پہنچتے اس وقت تک وہ اس روحانی سلسلہ کے مفید وجود نہیں بن سکتے بلکہ اکثر اوقات ان کا وجود اس روحانی سلسلہ کی افادیت میں کمی اور اس کی کمزوری کا باعث بن جاتا ہے۔ قرونِ اولیٰ کے مسلمانوں نے اپنے نشیب اسلام کے رنگ میں مکمل طور پر رنگین کر کے اور فناءیت کا جذبہ نہیں اپنایا کچھ خدا کے لئے قربان کر دیا جس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے چھوڑے ہی عرصہ میں اسلام کو فتوحات نصیب ہونا شروع ہو گئیں۔ قوم کے بعد قوم اور ملک کے بعد ملک اسلام کو قبول کرنا چلا گیا مگر ان کی عدم تربیت و عدم تنظیم کی وجہ سے بعد میں مسلمان اس روحانی مقام اور اللہ تعالیٰ کے قرب کو کھو بیٹھے جو ان قوموں کی آمد سے پہلے اللہ تعالیٰ نے انہیں عطا فرمایا تھا۔ یہ لوگ اسلام کی صحیح تعلیمات سے آگاہ نہ تھے اور نہ ہی اسلام کے رنگ میں رنگین اس لئے ان میں خود دوسری سرکشی اور مفاد پرستی کا رنگ پیدا ہونا گیا اور انہوں نے آپس میں لڑنا بھگڑنا شروع کر دیا جس کی وجہ سے مسلمان من حیث الجماعت روحانی اور اخلاقی لحاظ سے دن بدن کمزور سے کمزور تر ہوتے چلے گئے۔

کر سکتا بلکہ وہ ایک مقام پر رک جاتا ہے اور جس طرح اوپر جانے والی ایک گیند جہاں رکی وہیں گری۔ یہ سلسلہ بھی انخطاطیہ بیرونی ہونا شروع ہو جاتا ہے۔ کیونکہ خاص استعداد اقلیت میں ہونے کی وجہ سے اپنا اثر کھو بیٹھتے ہیں اور غیر تربیت یافتہ غیر غلصہ اکثریت اپنا اثر و مورخ قائم کرنا شروع کر دیتی ہے جس کی وجہ سے اس روحانی سلسلہ کے اخلاص اور قربانی کا سلسلہ بلند معیار قائم نہیں رہتا۔ پس روحانی سلسلوں کی ترقیات اور فتوحات مومنین پر عظیم ذمہ داریاں عاید کر دیتی ہیں انہیں اپنے میں سے کمزوروں کی اصلاح نئے داخل ہونے والے افراد کی تربیت ان کی تنظیم اور ان میں اخلاص پیدا کر کے انہیں اسی مقام پر لانے کے لئے جس پر خدا کے فضل سے وہ خود قائم ہوتے ہیں انابت الی اللہ دعاؤں ذکر الہی اور نو نسیل کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو کھینچنے کے علاوہ اپنے اموال اپنے اوقات اپنا آرام اور خدا کی دی ہوئی سب طاقتوں حتیٰ کہ اپنے نفسوں تک کو قربان کر دینا پڑتا ہے ان میں ذرا سستی اور ذرہ بھر خفت جملک نتائج پیدا کر سکتی ہے۔ اس لئے روحانی سلسلوں کو ترقیات اور فتوحات کے ایام میں بہت زیادہ مستعد بہت زیادہ ہوشیار اور بہت زیادہ دعا گو رہتے ہوئے ہر قربانی پیش کرنے کے لئے ہر وقت تیار رہنا پڑتا ہے۔

اسلام اور احمدیت کے جس دور میں ہم آج وقت گزر رہے ہیں بے حد اہم دور ہے اور تاریخ احمدیت میں ایک موٹی کھینٹ رکھتا ہے۔ ہم جس سے ہر شخص جو محسوس کر رہا ہے کہ اسلام اور احمدیت کی کامیابی کے دن خدا کے فضل سے قریب ہیں بلکہ جس طرح دعویٰ جنگوں سے قبل بہت بڑی تیاری کی ضرورت ہوتی ہے اسی طرح روحانی

جنگوں میں فتح حاصل کرنے کے لئے بھی زیادہ تیاری کی ضرورت ہوتی ہے۔ گولہ بارو سے نہیں بلکہ اپنی خامیوں کو دور کر کے ذکر الہی انابت الی اللہ دعاؤں اور نو نسیل کے ساتھ ساتھ تعلیمات اسلامی سے اپنے نشیب اور اپنی اولادوں کو کما حقہ شتاسا کرنے اور انہی کے رنگ میں رنگین کرنے کمزور افراد کی صحیح تربیت اور پھر سب کے اندر ایک عظیم اور بیک روحانی تفسیر اور انقلاب عظیم پیدا کرنے کی مسلسل جدوجہد سے۔ اسلام کی خاطر ظالموں کو ناصت کے شہید جذبہ اور اس کی خاطر فناءیت کا جذبہ پہن کر محکم قربانی پیش کرنے کے عزم سے۔

اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں سورہ النصر میں جہاں ایک طرف مسلمانوں کو اسلام کی فتح اور علیہ کی توفیق دیتا ہے وہاں انہیں آنے والے خطرات اور ان میں ان کی ذمہ داریوں کی طرف بھی توجہ دلاتا ہے اور ان ذمہ داریوں سے عہدہ بجا ہونے کے طریق بھی بتاتا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

إِذْ أَجَاءَكُمُ الْفُرْقَانُ
وَالْفُرْقَانُ وَرَأَيْتَ النَّاسَ
يَمُوتُ خَلْقًا قَتِيلًا
أَفْهَىٰ جَاءَكُمُ الْفُرْقَانُ
وَأَسْتَعِظُوهُ إِنَّهُ كَانَ
نُورًا بَآءًا

”جب اللہ کی مدد اور کمال علیہ آجائے گا اور لو اس بات کے آثار دیکھ لے گا کہ اللہ کے دین میں لوگ فوج و رتوب داخل ہوں گے اس وقت تو اپنے رب کی تعریف کے ساتھ ساتھ اس کی پاکیزگی بھی بیان کرنے میں مشغول ہو جاؤ اور مسلمانوں کی تربیت میں جو کوتاہیاں ہوتی ہیں ان پر اس (خدا) سے بردہ ڈالنے کی دعا بھی وہ یقیناً اپنے بندے کی طرف رحمت کے ساتھ لوٹ کر آئے والا ہے۔“

(تفسیر صغیر)

ان آیات میں اللہ تعالیٰ جماعتِ مومنین کو ناصت دیتا ہے کہ اسلام کی فتح اور علیہ کے دن قریب ہیں جبکہ لوگ فوج و رتوب اسلام میں داخل ہونا شروع ہو جائیں گے لیکن یہ وقت ان کے لئے نازک ترین وقت ہو گا اور انہیں عظیم خطرات درپیش ہوں گی ان کا مقابلہ کرنے کے لئے انہیں بے حد

اور ہوشیار رہنا ہوگا سست کام افراد کو تیز کرنے کے لئے تو آمدہ اصحاب کی تالیف قلب کے لئے انہیں اسلامی تعلیمات سے آشنا کرنے کے لئے انہیں اسلامی تعلیمات کے رنگ میں رنگین کرنے کے لئے ان کی کما حقہ تربیت کے لئے ان میں اخلاص اور فدا نہایت کا جذبہ پیدا کرنے کے لئے ان کی تنظیم کے لئے اور انہیں خدا کی خاطر موت قبول کرنے پر آمادہ کرنے کے لئے مسلمانوں کو ایسے انتہائی مشکلات کا سامنا کرنا ہوگا۔ کام بہت مشکل اور بہت زیادہ ہوگا اور ان کے وسائل محدود۔ ایسے وقت میں انہیں مشکلات کو دیکھ کر گھبرانا نہیں ہوگا بلکہ خدا کی طرف اور زیادہ جھکا ہوا ہوگا اور اس کی آسمانی مدد کو کھینچنے کے لئے اس کی تفریق کرتے ہوئے اور اس کی پاکیزگی بیان کرتے ہوئے مسلمانوں کی تربیت میں جو کوتاہیاں ہوتی ہیں ان پر اپنے رب سے پردہ ڈالنے کا جہسزادہ دعائیں کرتی ہوں گی۔ اللہ تعالیٰ سے گزرتا گزرتا کہ یہ عرض کرنا ہوگا کہ

الرحم الراحمین خدا ہم بے حد عاجز ہیں حد ناقص بے حد کمزور بے حد بے بس بے حد ناقص بے حد گناہگار اور بے حد خطا کار بندے ہیں پاکیزگی ہی ذات ہے جو اپنے اندر کمال اور ہر خوبی رکھتی ہے جو اپنے اندر ہر طاقت اور ہر بوقت رکھتی ہے اور جو باقی ہے کرتی ہے۔ پس تو مجھ سے گناہ معاف کر کے مجھ سے دلائل کے گنہگاروں سے۔ انہیں ہر آفتاب سے پال کر دے۔ ان میں اپنا نور ڈال دے اور اپنے ان ناچیز بندوں کو اپنی رضا کے مطابق کام کرنے کی توفیق دے۔ بخیر رکھ کر تا ہیوں کی پردہ پوشی فرماتا یہ مذہب کہ ہماری گزریوں کی وجہ سے نئے نئے دلوں کو کھڑے کر کے تمہیں اپنے فضل سے ہماری سینے دھو دے اور انہیں جنتی بہشت کے نور سے روشن کر دے۔ قادر و توانا خدا یہ تجھ سے کچھ لیتے نہیں ہے۔ اور اسے اللہ تو ہمیں اپنی مغفرت کی یاد میں چھپالے اور ہمیں اپنی رحمت کے دامن میں لے لے اور ان حالات میں ایسے رنگ میں اور باحسن طریق دعاؤں انابت الی اللہ ذکر الہی اور نوازل نیز تو آمدہ اصحاب کی تالیف قلوب ان کی تربیت و اصلاح ان کی تنظیم اور ان کے دلوں کو تیرے نور سے منور کرنے انہیں اسلام کی صحیح تعلیمات سے آگاہ کرنے انہیں تیرے دین کی خاطر الحاحت قربانی فدا بہت اور قربت کا جذبہ پیدا کرنے کی توفیق بخش دے اور ان میں ایک عظیم انقلاب پیدا کر دے تا پھر وہ محض تیرے فضل سے اپنا نسل اور

پھر اگلی نسل اور اگلی نسل کو ان نعمتوں سے مالا مال کرنے کے قابل بنوں حتیٰ کہ وہ دن آجائے کہ کفر و الحاد کا دنیا سے نامٹ جائے اور ساری دنیا تیرے پیالے محمد سے اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجتی ہوئی تیرے آستانہ پر سر جھکا دے۔ اسے اللہ تو ہر بات پر قادر ہے ان ناچیز بندوں کی عاجزانہ دعاؤں کو سن اور اپنے دین کی خاطر ہر قربانی پیش کرنے کی توفیق عطا فرما۔ آمین

بارت العالمین۔

اللہ کان تو باجاب اللہ تعالیٰ کے عاجز بندے اپنے عجز اور بے بسی کا اعتراف کرتے ہوئے اپنے ہمتیار یعیق دیتے اور خدا تعالیٰ کے حضور انکار کے ساتھ گر جاتے۔ اسی کے ہوجاتے ہیں اور اسی سے مدد چاہتے ہیں تو اس کی رحمت جوش میں آجاتی ہے اور انہیں اپنی آغوش میں لے لیتی ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنی آسمانی قوتوں سمیت رجوع برکت ہو کر دنیا کے سینے آکھڑا ہوتا ہے مومنوں کی ساری مشکلات دور کر دیتا اور سب کام بنا دیتا ہے اس طرف کہ دنیا اس کی قدرت اور معجزمانی کو دیکھ کر حیران رہ جاتی ہے۔ دشمن لاؤ لشکر سمیت میدان سے بھاگ جاتا ہے اور شرق و مغرب شمال و جنوب نشیب و فراز غنیمت ہر طرف اور جگہ خدا کے مخلص اور محبوب بندوں کی کزین نظر آتی ہے۔ کفر و ضلالت کی گھٹائیں چھٹ جاتی ہیں اور ہر طرف نور ہی نور نظر آتا ہے۔

فہم تیرے میں اس طرف بھی اشارہ ہے کہ یہ نہ ہو کہ مستح اور علیہ حاصل کرنے کے بعد تم اسے اپنی طرف منسوب کر لو اور یہ سمجھ لو کہ یہ سب کچھ تمہاری کوششوں کا نتیجہ ہے اور تمہارے دلوں میں خود پسندی اور کبر پیدا ہو جائے اور تم اپنے تئیں کچھ سمجھنا شروع کرو۔ تم بیباک ہمیشہ اپنے ذہن میں مستحضر رکھو کہ تم تو وہی عاجز اور بے بس کمزور اور ناتواں بندے ہو جو سب کچھ یعیق پہا لک کے خدا کے در پر عاجزانہ جھگ گئے تھے۔ اور اسی سے مدد چاہی تھی۔ یہ عظیم تغیر محض اس کی قدرت تعالیٰ سے ہوا ہے ورنہ تم ہزاروں ہزار سال بھی لگے رہتے تو اپنی کوشش اور ننگ و دو اور اپنے محدود وسائل سے اس کا عشر عشیر بھی سراپا نہ دے سکتے یہ سب کچھ محض اس کے فضل اور کرم سے ہوا ہے اس لئے اسی کی

تسبیح و تحمید کرتے رہو فنائیت کی چادر اودھ لوار دل میں کبھی گھمنہ پیدا نہ ہونے دو۔

اور حاستہ خفروہ میں یہ اشارہ ہے کہ ہر زمانہ اور ہر دور میں اپنی کمزوریوں کی پردہ پوشی کے لئے اللہ تعالیٰ سے تائب رہتے رہو کہ کامیابی کا یہی طریق ہے۔ جتنی زیادہ ترقیات حاصل ہوتی جائیں اتنا ہی زیادہ اس کے حضور جھکو اور اس سے استغفار کرو کیونکہ جب تک اللہ تعالیٰ پردہ پوشی نہ فرمائے فلاں مشکل ہے۔

اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے جماعت کے نوجوانوں بوڑھوں عورتوں مردوں چھوٹوں اور بڑوں کے دلوں میں ایک عظیم روحانی انقلاب پیدا کرے ان کی سستی اور غفلت دور کر دے انہیں اپنی رہنمائی راہوں پر چلائے اور اس راہ میں سب کچھ قربان کرنے کی توفیق دے اور تائب نہیں اور آسمانی قوتوں سے اسلام اور احمدیت کی سنتی کا دل قریب تر کرنے اور آنے والی ذمہ داریوں سے انہیں بطریق احسن عہدہ برآ ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

وما ذالک علی اللہ بجز
واخرا دعوانا ان الحمد لله
رب العالمین۔

پس یہ ایام کثرت کے ساتھ تسبیح و تحمید اور استغفار کے ہیں۔ اسلام کے غلبے کے سلسلہ میں تمام ذمہ داریوں سے کما حقہ عہدہ برآ ہونے کی توفیق کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور دعاؤں کے ہیں۔ بحاستہ نفس کے ہیں مستحضر

اور غفلتیں ترک اور کزوریاں دور کرنے کے ہیں اپنے نفوس اور اپنے اہل و عیال کی تربیت کے ہیں کثرت کے ساتھ علوم دینیہ میں بہارت پیدا کرنے اور اپنے اعمال کو اسلامی تعلیمات کے مطابق ڈھالنے کے ہیں تاہم میں سے ہر سوسو علمی اور عملی ہر دو لحاظ سے اسلام کا مبلغ ہو خلافت سے گہری وابستگی اور مرکز کی طرف پوری توجہ مرکوز رکھنے اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کے اشارہ پر ہر چیز قربان کر دینے اور نیز اسلام کے غلبے کے لئے ہر سوسو باقی برستہ رہنے کے ہیں۔

اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے جماعت کے نوجوانوں بوڑھوں عورتوں مردوں چھوٹوں اور بڑوں کے دلوں میں ایک عظیم روحانی انقلاب پیدا کر دے ان کی سستی اور غفلت دور کر دے انہیں اپنی رہنمائی راہوں پر چلائے اور اس راہ میں سب کچھ قربان کرنے کی توفیق دے اور اپنی تائید و نصرت اور آسمانی قوتوں سے اسلام اور احمدیت کی فتح کا دل قریب تر کرنے اور آنے والی ذمہ داریوں سے انہیں بطریق احسن عہدہ برآ ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

وما ذالک علی اللہ
بجز نیز واخرا دعوانا
ان الحمد لله رب العالمین

ہر صاحب استطاعتہ احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے

فضل عمر فائدہ بخش کے تقاضی سیکر ٹریبان درخواست

فضل عمر فائدہ بخش کی تحریک عارضی اور منگامی ہے تین سال کے اندر اندر مطلوب رقم کا جمع کرنا از بس مزوری ہے تا اس کی آمد سے جلد ان مقاصد کی تکمیل و توفیق کے لئے جدوجہد کی جائے جن کے لئے اس فائدہ بخش کو جاری کیا گیا ہے جب تک دن رات پوری محنت نہ کی جائے گی مطلوبہ رقم کا جمع ہونا مشکل ہوگا۔ اس لوٹ کے ذریعہ جملہ مقامی جماعتوں کے سیکر ٹریبان خصل عمر فائدہ بخش کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنے حلقہ میں فائدہ بخش کے وعدوں کے حصول اور وصولی کیلئے جو جدوجہد کریں اس سے اور اس کے پیچھے سے مرکزی دفتر فائدہ بخش کو ہمدردی دار باقاعدگی سے اطلاع بھیجایا کریں۔ اور جن جماعتوں اور اجاب نے وعدے لکھا دئے ہیں ان سے وصولی کے لئے مناسب انتظام فرمائیں۔

(سیکرٹری فضل عمر فائدہ بخش)

۱۰) ایسے زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی اور ترقیبہ نفوس سے کرتی ہے

ارشادات حضرت رسل عمر رضی اللہ عنہ

"یاد رکھو! ایک بہت بڑا کام ہے جو ہمارے سامنے ہے۔ بہت بڑی مشکلات ہیں جنہیں میں اپنے سامنے دیکھتا ہوں۔ ایک عظیم الشان جنگ ہے جو لوگ اس میں حصہ لیں گے وہ اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کی خوشنودی حاصل کریں گے، جو لوگ حصہ نہیں لیں گے وہ اپنے اعراض سے خدا تعالیٰ کے کام کو کوئی نقصان نہیں پہنچا سکیں گے کیونکہ یہ کام خدا کا ہے اور اس نے بہر حال ہو کر رہنا ہے۔"

"تفائے آسمان است میں ہر حالت شود پیدا"

پس یہ کام ہو کر رہے گا۔ اگر تم نہیں کرو گے تو تمہارا سما یہ کسے کا اور اگر وہ نہیں کرے گا تو کوئی اور کرے گا۔ بہر حال غیب سے اس کی ترقی کے سامان ہوں گے۔ جب پچھلا پچاس سالہ تجربہ تمہارے سامنے ہے۔ دشمن نے لاکھ لاکھ اور ڈائیں اس نے کروڑوں جیلے کئے۔ اس نے طعن بھی دیئے۔ اس نے گالیوں بھی دیں۔ اس نے بڑا ہتھیار بھی کہا۔ بڑے بڑے لوگ مخالفت کے لئے بھی اٹھے انہوں نے چاہا کہ سلسلہ کی ترقی کو روک دیں مگر خدا کا کام ہو کر رہا۔ اس نے ایہام کر کے ایسے لوگ کھڑے کر دیئے جو اس کے دین کے انصار بنے۔ اور یقیناً اب بھی ایسا ہی ہوگا۔ لیکن میں چاہتا ہوں کہ تم میں سے ہر شخص اپنے عمل سے ثابت کرے کہ جب امتحان کا وقت آئے تو تم نے اسلام اور احمدیت کے لئے وہ قربانی کی جس قربانی کا اسلام ہم سے مطالبہ کرتا تھا اور تم اپنے ایمان، اپنے عمل اور اپنی قربانیوں کے لحاظ سے مجھ سے جو جماعتوں سے پیچھے نہیں رہے بلکہ ان سے آگے بڑھے۔"

(الفضل ۱۶ نومبر ۱۹۵۳ء)

حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ نے اپنے خط رقم ۳۰ نومبر ۱۹۵۱ء میں منسرایا:-

"ہر تحریک صرف اس شخص کے لئے ہے جو خدا تعالیٰ کے دین کے لئے قربانی کرنا اپنے لئے برکت اور احسان اور فضل سمجھتا ہے جو سب کچھ دین کے باوجود یقین رکھتا ہے کہ اس نے خدا اور اس کے دین پر احسان نہیں کیا بلکہ خدا نے اس پر احسان کیا ہے کہ اس نے اسے خدمت کی توفیق دی۔ پس ہر وہ شخص جو کہتا ہے کہ اس تحریک میں شمولیت اس کے لئے کوئی وجہ ہے میں اسے کہتا ہوں کہ تم چپ رہو جبکہ خدا تمہارے ایمان کو درست نہ کر دے اس وقت تک تم ایک پائی بھی چندہ نہ دو اور پھر دیکھو خدا اس سلسلہ کے ساتھ کیا سلوک کرتا ہے؟"

(وکیل السال اول تحریک جدید)

تقریب رخصتانہ اور درخواست دعا

بھائی امیر القادوس جس کا نکاح ہمراہ عزیزم رشید احمد صاحب آف لندن (انگلینڈ) ابن شیخ محمد حسین صاحب آف جینیوا مبلغ ۵ ہزار روپیہ حق ہرمیر جناب شیخ محمد حنیف صاحب امیر جماعت کوئٹہ نے پڑھا تھا کی تقریب رخصتانہ ۲۷ جولائی کو کوئٹہ میں عمل میں آئی محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس اور جماعت احمدیہ کوئٹہ کے احباب نے شرکت فرمائی اور دعا کے ساتھ ساقی کو رخصت فرمایا۔ عزیزم امیر القادوس ہفتہ عشرہ تک کراچی سے لندن کے لئے روانہ ہو رہی ہے۔ ہندوگان سلسلہ اور تمام احمدی احباب کی بجز میت لندن پہنچے اور اس رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ اس کا حافظ و ناظر ہو۔ (صوبہ ہریانہ محمود احمد قریشی ولد محمد شمس الدین صاحب لیکال پوری مرحوم (قادیان)

نصر نائب امیر مصلح ڈیرہ غازی خان

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے محکم میاں حنیف صاحب صاحب ڈیرہ غازی خان کو نائب امیر مصلح ڈیرہ غازی خان منظور فرمایا ہے۔ منسلفہ جاعتیں نوٹ فرمائیں (نائب اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان)

عالمی عدالت انصاف اور چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب

ان دنوں وقت کے سیاسی رجحان کے قلم سے

بین الاقوامی عدالت نے اپنی مخصوص مصلحتوں کے ماتحت چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کو بیٹھے کا موقع ہی نہیں دیا۔ چوہدری صاحب نے اس سلسلہ میں لندن سے مجھے جو خط ارسال فرمایا ہے۔ اس کے بعض اہم نکات درج ذیل ہیں۔ وہ فرماتے ہیں: آج سے دو سال قبل صدر عدالت نے خاکسار کو مطلع کیا کہ عدالت کی انٹرمیٹ کی رائے ہے کہ خاکسار کا اس فیصلے کے فیصلے میں حصہ لانا ناجائز ہوگا۔ خاکسار نے ثبوتی اور تحریری احتجاج کیا۔ خاکسار کا اندازہ ہے کہ عدالت صدر سے جو وجوہ میرے اس اجلاس میں شریک ہونے کے خلاف بیان کیں وہ نا کافی اور غیر مستوفیٰ ثبوتی ثبوتی تھی بلکہ عدالت کی رائے میں چوہدری صاحب کا بیان کر دیا گیا۔ لیکن عدالت کی اکثریت کی رائے کا میرے پاس کوئی علاج نہیں تھا۔

چند روزوں سے میں نے جنوب مغربی افریقہ میں کافی نسل کے لوگوں کے خلاف جنوبی افریقہ کی سفید حکومت کے روقف کی حمایت میں انٹرنیشنل کورٹ آف جسٹس کے ایک جاریہ فیصلے کے سلسلہ میں چوہدری محمد ظفر اللہ خان کی خدمت میں بعض معلومات حاصل کرنے کے لئے ایک مکتوب ارسال کیا تھا۔ دریافت داری کی بات یہ ہے کہ مجھے اس بات پر افسوس ہے کہ عدالت کی رپورٹ پر حکم سخت تعجب تھا کہ چوہدری صاحب ایک ایسے اہم موضوع پر جس کا ایسا اندازہ فرغ سے اس قدر اہم تعلق ہے کس طرح غور نہیں کر سکتے ہیں۔ وہی پر جب عدالت پر ریویو کیا شین نے چوہدری صاحب کا نام لے کر پاکستان کو بدنام کرنے کی ہم چلائی تو میرے اضطراب میں قدرتی طور پر افادہ ہوا لیکن بعد میں آرزو در"منشن" اور "ڈان" دیکھا اور اس میں جناب نسیم احمد صاحب کے نام دیو کی روک دیا پڑھ کر مجھے کوئی شک نہ رہا

(نمائے وقت

۱۱ اگست ۱۹۶۶ء)

بقیہ صفحہ ۲

بھی ہوتی ہے جو احادیث نبوی میں موجود ہیں اور جن میں بتایا گیا ہے کہ مسلمانوں کی حالت بھی ایک زمانہ میں ایسی خراب ہو جائے گی جیسی کہ یہودیوں کی ہوئی ہے۔ جب آج ہی عالم ہے جو دینی ہفت روزوں نے بیان کیا ہے کہ "ہمارے حالت تقریباً وہی ہے جو وہ درجاہلیت کے ان مسلمانوں۔" اہم سابقہ کے افراد بھی مسلمان ہی تھے۔ کئی کئی... تو اس پیشگوئی کے پورا ہونے میں کیا کسر باقی رہ جاتی ہے۔ پھر اس کا علاج بھی وہی ہے جو دینی ہفت روزہ نے بتایا ہے کہ "اگر ہمیں اس جاہلیت سے نجات پانا ہے تو ہمیں پھر سے وہی کرنا ہوگا جو آج سے چودہ سو سال پہلے ہمارے مسلمانوں نے کیا تھا۔"

آج سے چودہ سو سال پہلے جو ہمارے اسلاف نے کیا تھا۔ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی رہنمائی میں کیا تھا۔ جن کو اللہ تعالیٰ کھڑا کیا تھا اور اللہ تعالیٰ سے جن کی رہنمائی فرمائی تھی۔ آج بھی ہم سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی رہنمائی سے وہ کچھ کر سکتے ہیں مگر جس کی عملی صورت وہی ہے جو سنت اللہ ہے کو آپ کا کوئی تفسیر اس کام کے لئے کھڑا ہو جس کو آپ کی نبوت کی جاہد پہنائی گئی ہو وہ نہ تو نبوت سے تو کچھ حاصل نہیں ہو سکتا۔ ایک نعت دو ایات مستحیث۔

تمغہ خدمت کا اعزاز

میرے شوہر چوہدری محمد اسلم صاحب درگ لے ڈی ایم کو جرنلہ کو پچھلے ستمبر کی جنگ میں قومی خدمات سر انجام دینے پر تمغہ خدمت کا اعزاز ملا ہے۔ نام احمد چوہدری صحافی اور لٹریچر ڈاکٹر ہیں۔ اللہ تعالیٰ اس اعزاز کو ملک قوم، جماعت اور ہمارے لئے باعث برکت بنا لے۔ (صغیرہ اسلم بیگم چوہدری محمد اسلم صاحب درگ لے۔ ڈی ایم کوئٹہ انوار)

مسالہ اجتماع لجنہ اداء اللہ کے متعلق ضروری ہدایا

اجتماع ناصر الاحمدیہ نامہ الامم کا اجتماع بھی انشاء اللہ ۱۷ اگست کے ساتھ ہوگا تقریری مقابلہ جات ہوں گے۔ بچیوں کو دلچسپی سے تیار کر دینی جائے۔ اور کوشش کی جائے کہ وہ زیادہ سے زیادہ شامل ہوں۔

چندہ اجتماع

مسالہ اجتماع کا چندہ ہر ممبر کو ادا کرنا لازمی ہے۔ سال میں ایک مرتبہ رقم فی ممبر کے حساب سے یہ چندہ وصول کیا جائے۔ اجتماع قریب آ رہا ہے اس لئے چندہ اکٹھا کر کے دفتر میں بھجوانے کی کوشش کریں۔

چندہ ناصر الاحمدیہ
اس سال ناصر الاحمدیہ کا چندہ بہت ہی کم وصول ہوا ہے۔ تمام نجابت پورا کوشش سے چندے کی وصولی کریں تا بجٹ پورا ہو سکے۔

اس سال اجتماع کے موقع پر تقریری مقابلہ ہوں گے۔ سات سال سے درس سال تک کی رٹیکل چھوٹے گروپ میں شامل ہوں گی تیار سال سے پندرہ سال تک پڑھے گروپ میں شامل ہوں گی۔

- ۱۔ مسالہ اجتماع کے لئے جو نام بھجوائے جائیں۔ ان میں لڑکی کی عمر بھی ساتھ درج ہونی چاہیے۔ بڑے گروپ کے تقریری مقابلے کے لئے عنوانات درج ذیل ہیں۔
- ۲۔ مسالہ اجتماع کے لئے جو نام بھجوائے جائیں۔ ان میں لڑکی کی عمر بھی ساتھ درج ہونی چاہیے۔ بڑے گروپ کے تقریری مقابلے کے لئے عنوانات درج ذیل ہیں۔
- ۳۔ کوئی دین محمد سنا نہ پایا ہے
- ۴۔ مسالہ اجتماع کے لئے جو نام بھجوائے جائیں۔ ان میں لڑکی کی عمر بھی ساتھ درج ہونی چاہیے۔ بڑے گروپ کے تقریری مقابلے کے لئے عنوانات درج ذیل عنوان ہونگے

- ۱۔ احمدی بچوں کے خزانہ
- ۲۔ سچائی
- ۳۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ
- بڑے گروپ کا حفظ قرآن کا مقابلہ ہوگا۔ جس میں احمدی پارہ کی سورۃ العادیہ سے سورۃ الحجرات تک شامل ہوں گی۔
- چھوٹے گروپ کے حفظ قرآن کریم کے مقابلہ میں تیویں پارہ سے کی آخری پانچ سورتیں مل ہوں گی
- بڑے گروپ کا تلاوت کریم کا مقابلہ آخری پارہ سے میں سے اور چھوٹے گروپ کا دوسرے پارہ سے ہونگا۔
- تقریر کے بڑے گروپ کو پانچ منٹ اور چھوٹے گروپ کو تین منٹ دئے جائیں گے۔

تمام نجابت اپنے شہر میں مسالہ اجتماع کر دہیں۔ اور صرف اول دو دم آنے والی لڑکی کو مرکزی اجتماع میں شمولیت کے لئے بھجوائیں۔ پچاس یا پچاس سے کم کی تعداد پر ایک مقررہ بھجوا سکتے ہیں۔ اجتماع کے وقت پر صرف بڑے گروپ کی لڑکیوں کا عام دینی معاملات کا امتحان ہوگا۔ پچاس اپنے ہمراہ قلم یا پینسل لے کر آئیں۔

جو لڑکیاں پہلی درجے پوزیشنیں لیں گی۔ ان کا ممبرانہ باقی انٹرویو کے دن کو ایک سال کے لئے پانچ دن کا وقفہ دئے جائیں گے۔ یہ انٹرویو صدر مرکز یہ اور مسیکوری ناصر احمدی کے زیر نگرانی ہوں گی۔

ناصرات کی کھیلیں

- اجتماع کے موقع پر ناصر الاحمدیہ کا کھیلوں کا مقابلہ بھی ہوگا۔ بڑے گروپ کے لئے کھیلیں یہ ہوں گی۔
- ۱۔ پیغام رسانی - تین ٹائٹل کی دوڑ - دو گاؤں کی دوڑ
- ۲۔ متبادل معائنہ
- چھوٹے گروپ کے لئے صدر ذیل کھیلیں ہوں گی
- ۱۔ انٹی دوڑ - پیغام رسانی - ۳۔ ٹینڈل کی دوڑ FROG RACE
- صدر لجنہ اداء اللہ مرکز یہ

شکر یہ احباب

محکم عبدالحی صاحب ابن حضرت مولوی عبدالمغنی صاحب مرحوم (د) سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابی حضرت والد ماجد مولوی عبدالمغنی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ امیر جماعت ہائے احمدیہ نعل جہلم کی وفات پر عاجز بہا دل و عیال کویتہ میں تھا۔ اطلاع بدلیسیہ تا ایک ہفتہ بعد موصول ہوئی۔ اب مورخہ ۱۹۷۷ء کو جہلم حاضر ہوا ہے۔ میں اپنی خاطر سے اور اپنے خاندان کی طرف سے سب سے اول سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کا نہایت شکر گزار ہوں۔ حضور خدا کمال شفقت اور ذمہ داری فرماتے ہوئے حضرت والد صاحب کو وصیت کی تخریک فرمائی اور پھر معجزانہ رنگ میں وصیت کی منظوری کا حکم صادر فرما کر حضرت والد صاحب کو قطعہ خاص میں دفن کرنے کی اجازت فرمائی۔ یہ محض حضور کی کرم فرمائی اور ذمہ داری ہے۔

میں محترم مولانا عبداللطیف صاحب اور مولوی عبدالکحیم صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ جہلم کا بھی از حد ممنون ہوں۔ جنہوں نے حضرت والد صاحب کی وصیت کی رقم کی ضمانت اپنے ذمہ لی۔ اللہ تعالیٰ ان پر دو احباب کو اجر عظیم عطا فرمادے۔

بعد ازاں مرکزی اداروں کا بھی تڑ دل سے شکر گزار ہوں جنہوں نے اپنے اپنے ذمہ میں ہمارے ساتھ ہمدردانہ سلوک کا ثبوت دیا۔ جن کا ہم انشا اللہ حسن الجزاء پھر عاجزان مغفای احباب اور دوسرے احباب کا شکر یہ ادا کرتا ہے جنہوں نے والد صاحب کی بیماری میں اور پھر وفات پر تجہیز و تکفین کا بندوبست فرمایا۔ اور جہلم سے ریلوے تک کے جانے کا انتظام فرمایا۔ میں اس کا بدلہ ہرگز نہیں آنا سکتا۔ ٹال دعا کرتا ہوں کہ لے مولا کریم جس طرح تیرے ان نیک مندوں نے میرے والد صاحب کی خدمت کر کے مجھے احسان سزا بنا یا۔ تو اپنے حضور سے ان کو بہتر سے بہتر بدلہ عطا فرما۔ آمین بالآخر ان سب احباب اور بہنوں کا تڑ دل سے ممنون ہوں۔ جنہوں نے کسی نہ کسی رنگ میں ہمدردی کا اظہار فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر عطا فرمائے اور اپنی رضا کے راستے پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔

آخر میں سب بزرگ بھائیوں اور بہنوں سے دعا کا خواستگار ہوں (عبدالحی ابن حضرت مولوی عبدالمغنی صاحب مرحوم و مغفور مکان نمبر ۱۲۹ باغ علیہ جہلم)

نمایاں کامیابی

ذراعتی کالج پشاور میں نورسٹی کے سال دوم کے طالب علم عزیز نامہ احمد ولد مرزا آفتاب احمد صاحب اس سال ۱۹۷۶ء میں حاصل کر کے فرسٹ کلاس میں کامیاب ہوئے اور یونیورسٹی میں سوم رہے۔

احباب کی خدمت میں عزیز کی آئندہ کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے از عہد حلقہ سرگودھا، سرگودھا، سرگودھا

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ بندہ آج کل کئی مشکلات میں گرفتار ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان سب مشکلات کو دور فرمائے۔ مولوی عنایت بیشتر کمال کراچی
- ۲۔ عزیزم جو پڑھ رہا بشیر احمد خالد اسالی ایم۔ ایس۔ سی فرانس کا امتحان دے رہا ہے اور نگران کے دوسرے بھائی نے ایف اے کا امتحان دیا ہے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ عزیز ان کو اعلیٰ کامیابی عطا فرمائے۔

۳۔ اہلبیت بھاری عبد الرحمن صاحب مرحوم سابق سیدہ سہارنویہ اسلام آباد کی سولی الوہی صاحبہ کے لئے عزیز عطا الرحمن بیشتر کو پیشانی پر آنکھ کے قریب چھوڑا گیا ہے جسے چیرا دلایا گیا ہے۔ جس کی وجہ سے عزیز کو سخت تکلیف ہے اور بخار بھی ہے ہم گھر والے سخت پریشان ہیں۔ لہذا احباب کے عہدہ اور بھائیوں کے حضور دعا کی درخواست ہے کہ وہ پیارا ذاتی خدا تعالیٰ اپنے خاص مقبل سے میرے بچہ کو جلدتر عطا فرمادے۔ آمین (داقتہ دتہ کارکن دفتر الفضل روضہ)

۴۔ انجینئر میو نیورسٹی لاہور تقریباً پچاس اس احمدی طلبہ نے مختلف امتحانات دئے جو میں احباب جماعت ہم سب کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں ریشہ احمدی کے لئے دعا فرمائیں (عبدالحی ابن حضرت مولانا عبداللطیف صاحب مرحوم)

معاشرہ اور انسانی ہمدری!

مذاہب عالم میں بے شمار اختلافات کے باوجود ایک قدر مشترک یہ ہے کہ تمام انسانوں کو آپس میں مل جل کر صلح و اخلاقی درخشاں محبت سے رہنا چاہیے۔ جہاں تک ممکن ہو سکے طبیعت کے امتداد میں مل جل کر رہنے سے مکمل طور پر اجتناب رہتے ہوئے دوسرے سے بھلائی اور ہمدردی کرنی چاہیے تاکہ کسی کے جذبات و احساسات کو ضعف نہ پہنچے، کسی کی جان و مال پر خطر نہ لگے اور نہ توہین اور ان کے ہم لب و زبان کے کسی کے جائز مفادات مجروح نہ ہوں۔ مذاہب عالم نے انسان کو دینی پر زیادہ زور دیا ہے اس لئے دیکھئے کہ اس کے بغیر معاشرہ کی صحت مند حالت قائم نہیں رہ سکتی۔ اور وہ سکون دینا نہیں ہو سکتا اور انسان کو خوشی و مسرت کے مقام پر پہنچا سکتا ہے۔

اسلامی معاشرہ میں انسانیت سے دالہا نہ پیدا پر بڑا زور دیا گیا ہے۔ اور اس امر کی طرف ہمہ وقت متوجہ رہنے کی بھرپور تلقین کی گئی ہے کہ مسلمان کے ہاتھ سے کسی بھی دوسرے مسلمان کو کسی انسان کو دیکھے ہوئے، پڑھے ہوئے، کوئی نقصان نہ پہنچے۔ خداوند تعالیٰ کے پسندیدہ مذاہب اسلام کے اصل حوصلی پیغام کو سامنے رکھ کر جو جو پاکستا نامی معاشرہ پر لگا ہوا ہے وہ اس پر دیکھ کر ہتھیاری دیکھ بولنا ہے کہ لوگوں کی دانش آفرینیت و دوسروں کی مسرت و بہبود کے احساس کی طرف توجہ دینا چاہیے۔ ایک کو دوسرے کی گنجائش کو برتنی عدم ہونے سے کسی کی جان لویا جباری یا زبردستی اور نہ ہی کسی کی تنگدستی سمجھ کر اور غلطی سے کوئی تحقیق ہمدردی، ریزانہ اخبارات کی کم بیش سر اشاعت میں سفارشات نقل و غارتگری کی تین چار اداروں کی دل سوز خبریں ضرور شامل ہوتی ہیں۔

یہ سب کچھ اور صرف اس لئے دیکھنا ہوتا ہے کہ لوگوں کو انسانیت سے انذار کا ذوق نہیں، حد کسی کے قتل سے نہ تو قرضہ وصول ہوتا ہے، نہ ہنس، بیوی اور بیٹی کی رسوائی قائم ہوتی ہے اور نہ کسی ہی گھر پہنچتا ہے۔ بلکہ اس کے برعکس انجام کار اس طرح ہوتا ہے کہ وہ پیسہ پیسہ بان کی طرح ہیر کاٹتے ہوئے ہے۔ جہاں ان اذیت کے علاوہ بیشتر حالات

میں موت سے دوچار ہونا پڑتا ہے اور یہی سبھی آرزو بھی پیوند خاک برجان ہے۔ انسان دشمنی کے مظاہرہ یوں بھی ہوتا ہے کہ صنعت کاروں، بیوپاریوں اور دکانداروں کا ایک بہت ہی بھاری طبقہ اس کوشش میں مصروف رہتا ہے کہ ہشتادہ کے معیار کو پست کر کے اور انہیں آخر کھ حد تک ناقص رکھ کر زیادہ سے زیادہ منافع کمائیں چنانچہ دودھ میں مانی ملایا جاتا ہے۔ آٹے میں برادے کی آمیزش کی جاتی ہے۔ گھی میں آلودگی لگائی جاتی ہے۔ معیار میں اضافہ کیا جاتا ہے اور شدید گرمی ہو تو شربت میں سرکہ ملا دی جاتی ہے اس طرح جو آمیزہ اور مرکب بنتے ہیں ان کی قیمتوں کو آسمان تک پہنچا دیا جاتا ہے کہ عام خریداران تک پہنچتے پہنچتے اپنی حسرتوں کا خون کر لیتے ہیں اور اس کا معیار زندگی اور لیسٹ ہو جاتا ہے۔ خریدار کی حسیب تراشی کا مرض اس قدر عام ہے کہ علم جن کے نام سے عدلیہ کمانے والے بیشتر ناشرین بھی اس کے متغی اثرات سے محروم نہیں۔ بلکہ حقیقت حالی یہ ہے کہ ان میں دولت کو دو ذوق ہاتھوں سے سیننے کی جو کسی انتہائی زیادہ ہے۔ جس کتاب کی طباعت پر کل خرچہ ڈھائی روپے کا پانی ہوتا ہو اس کی بازار کثیت ساڑھے سات یا آٹھ روپے سے کسی طور پر کم نہیں رکھتے۔

اشیائے خورد و نوش میں ملاوٹ کرنے والے اور کتب پر کم و بیش دو ڈھائی سو فیصد منافع بنانے والے ایک ہی قسم کے لوگ ہیں۔ اول الذکر انسانی صحت کو تباہ کرتے اور اعضا کو برن رفتاری سے ضعیف اور مفلوج بناتے ہیں تو موزوں علم کے پاؤں پر کھانا چلاتے اور بے خبریاں افراد پر تنگ کرتے ہیں۔ انسان کے ہاتھوں انسان کا خون ہر جگہ پھرتا ہے۔ صرف حقیقت شناس نگاہ کی ضرورت ہے، کارخانوں میں میکانیٹوں، لوہوں صحیابہ خاندان اور زیر تعمیر عمارتوں پر آج دوسرے دور کے ماہرین جو تعلقات ہیں وہ کسی سے پریشیہ نہیں۔ شدت کی گرمی ہو یا زلزلے سردی سردی ہمدردی ہمدردی کا دغا دغا محاط

اور دولت میں اضافے کا موجب ہوتا ہے سارا دن چھوڑا چھوڑا ہے۔ بھڑیل میں کوٹھ بھولتے ہیں، منوں بوجھ اٹھا کر اور صرے ادھر کرتا ہے۔ زین کا سیرنا اور مداروں کی بنیادیں ہٹا کر رہتا ہے اس قدر سخت بھٹا اور تیزی سے مرگم عمل رہتا ہے کہ سورج غروب ہونے پر جب چھٹی سے دھواں نکلنا بند ہوتا ہے تو اس کی شکل و صورت بالکل تبدیل ہو جاتی ہے۔ اور درہ جہاں سے پڑھا اور صحت مند سے لائے دکھائی دینے لگتا ہے لیکن بہت کم افراد سچوں کے جنموں نے ان محنت کشوں کو سوداگی کی طرف اپنے طور پر دھیان دینے سے حکومت نے مزدوروں کے حقوق و مفادات کے تحفظ کے لئے ذہن منظر کر رکھے ہیں اور یہ احساس باور دلا جاتا ہے کہ وہ مزدوروں کو مطمئن اور خوش رکھیں کیونکہ انہی کی محنت سے پیداوار رکھے گی اور ذہنی کسر ہائے میں اضافہ ہوگا۔ لیکن ان قوانین سے انحراف کی مثالیں عام ملتی ہیں اسلام ایک مکمل ضابطہ حیات ہے اس میں دنیا کی سرگوشی کو سمجھانے کی پوری صلاحیت موجود ہے۔ اسلام ہمیں بتاتا ہے کہ دوسرے انسانوں کی خدمت میں بڑی نیک سے اسلام ہمیں سکھاتا ہے کہ اپنے گرد و پیش میں ہائش بزرگیوں کا پیدا ہونا ظاہر کہ حق ہمیں سکھاتا ہے نہ رہتی جگہ۔ لیکن ہمیں کتنے لوگ ہیں جو اپنے ہی حلقوں اور بستیوں کے مرغیوں کی نیارداری کرتے ہیں رات کو سوتے وقت اس امر کا اطمینان کر لیتے ہیں کہ اس کا کوئی کسب ایسے بھوکے اور نہ تھاں بچے کے پیٹ پر پتھر نہیں باڑھ رہا۔ راقم السطور جس انسان ہمدردی پر زور دے رہا ہے اس کا ماخذ انسان برابری اور مساوات سے نبی آخر الزمان صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ درس دینا پڑا کہ کسی انسان کو دوسرے انسان پر برتری حاصل نہیں ہے۔ عربی کو عربی پر اور نہ عجمی کو عربی پر۔ کالے کو گورے پر اور نہ ہی گورے کو کسی کالے پر اس پس منظر میں دیکھا جائے تو امارت کو عزت پر خوشحال کو بد حال پر اور جاہل کو محترم و انسانی پر کوئی ذوقیت نہیں ہو سکتی۔ اگر رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا فرمان ملحوظ رہے اور تمام مسلمان اپنے معاشرتی رتبوں سے قطع نظر

باہمی محبت اور ہمدردی کا شعار اپنائیں تو ہمارا معاشرہ غلام و آسودگی کا مرتع بن سکتا ہے۔ اور بچے کے نام نہایت اور بعض ستم پر عملی ہیں اس صورت میں کہ مزدور کے حقوق و مفادات کا پاس اور لحاظ نہ ہے کوئی وجہ نہیں کہ مزدوروں کے شکایت کا کوئی حوق پیدا ہو۔ مشروط صورت یہ ہے کہ سرمایہ دار عظیمی کا ہمدرد اور سوس ہو سکا۔ اور ان میں ہمدردی کا خیال نہیں۔ فلاحی مملکت اور مثالی معاشرہ کی تشکیل کا راز ان کی ہمدردی اور کھلاؤ میں تلاش کریں۔ اور اپنے گوارا کا خاصہ اس طرح کریں کہ ہمارے کسی ذوق و غفل سے دوسرے انسان کو نقصان لاحق نہ ہو۔ بظاہر ہے کہ ایسا کرتے ہوئے ہمیں ایک طرف اپنی فکر کو سوزنا ہونا چوگا اور اس احساس کو بیدار کرنا پڑے گا۔ کہ بنیادی طور پر سب انسان ایک جیسے ہیں۔ دنیاوی مرتبہ کی ملندی دلچسپی بعد کی بات ہے اور دوسری طرف دنیاوی اور دنیا کا جذبہ پیدا کرنا ہوگا۔ جس کے سبب ہم ایک دوسرے کے دکھ درد اور صحت میں کام آسکیں۔ یقیناً انسانیت سے پیار ہی وہ راستہ ہے جس پر جلی کو ہم تمام معاشرتی رتبوں سے نجات حاصل کر سکتے ہیں۔ اور ایک ایسی منزل کے حصول کے متمن ہونے چاہئے جس جہاں صحت و خوش حالی ہو طبیعتوں کا مائیں ہو اور احساس کی جوانی ہو۔ محبت کی رعنائیاں ہوں اور انسان کو مطمئن اور ایک دوسرے کو گلے لگانے کا آرزو مند ہو۔

معاشرہ انہ سے ترتیب پانا ہے افراد کے باہمی تعلق کی خوشگوار معاشرتی زندگی کو خوشگوار اور خوش تر بنانا ہے۔ ایک دوسرے کی ہمدردی عم گم دکا اور دود اتحاد، باہمی تعلق کی اساس بنتے ہیں اس لئے شعوری کوشش کی ضرورت ہے یہ نہیں کہ ایک آدمی نیکی کی خواہش کو دل سے دبا دے رکھے اور ای کو کالی سمجھے اصل کام تو نیکی کے عمل کا اظہار ہے اگر جذبہ اور ذوق عام ہو جائے تو کسی ماحر کے لئے گراں نثری اور اشیائے میں ملاوٹ کرنا آسان نہ رہے اس سطرچ اسرار احمد کے تعلقات بھی خوشگوار ہو سکتے ہیں

ضرورت ہے تو صرف ایک دوسرے کی زندگی میں ہمدردی سے دلچسپی لینے کی

ماہانہ انصار اللہ کی مالی اعانت گراں بہا دینی خدمت سے سالانہ چندہ صرف چھ روپے (دائماً انصار اللہ کو)

